

筑巢引凤,腾笼换鸟,归雁兴业

经济转型发展的“李村模式”

本报讯(通讯员 郜玉华 刘电清 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 日前,落户牡丹区李村镇的菏泽新风牡丹区50兆瓦(一期)风力发电项目首台机组并网发电。该项目建成后,每年上网电量为1.43亿千瓦时,有效节省标煤并相应减少二氧化硫、二氧化氮等废气排放量,节能环保与经济效益显著。近年来,李村镇坚持聚焦重点领域,重点引进高新技术企业,着力培育转型升级

新动能,持续推动了经济社会实现高质量发展。

“我们全力营建优质营商环境,做好筑巢引凤,全方位服务推进项目建设。”李村镇党委书记贾欣国表示,该镇新开工建设4个大项目。黄河风情源生态农业观光园项目将建设集观光旅游、休闲度假、娱乐美食以及高效农业开发、种养于一体的田园文旅综合体。临济文化产业园项目已动工建设,建成后挂牌中国社会科学

院临济文化研究基地,将填补临济历史文化空白。金天新材料项目主要生产新型多功能高分子新材料加工助剂,技术水平和产品质量达到国内先进水平。同时,康瑞科技、特高压国家电网、菏泽中燃能源等多个续建项目进展顺利。

李村镇通过实行“腾笼换鸟”,加快新旧动能转换。该镇进一步优化产业结构,通过对原庆园纺织项目进行转型升级,建设

山东伟健无纺布科技有限公司,投产后年产值近5000万元。优化升级企业用地,建设返乡创业孵化基地,已安置返乡创业企业8家,可提供就业岗位1300余个。

李村镇党委副书记、镇长王化军介绍,针对能人在他乡、企业在外地的实际情况,该镇大力培育发展了归雁经济,成效显著。成立返乡创业园区,已落地建设了泰斗包装、圣丽朵纸业、豪达塑业、胜奥装饰等一批高新技术企

业,倾城鲜花港、黄河部落等一批文化旅游类项目,酵素农业、梓业农业、百果香热带水果采摘园等一批生态特色种植类项目,返乡创业项目日益增多,已解决劳动力就业4500余人,从业群众人均年增收万元以上。当地群众杨旭光研究生毕业后返乡创业,利用大郭庄村扶贫车间创办了菏泽电子公司,目前已成为华为技术提供商,完成了从先进技术研发到实体制造的转身。

牡丹区经济社会发展巡礼—— 东城街道:打造商贸物流产业新高地



牡丹区东城街道办事处按照打造“城市高端商业中心”的发展布局,以发展商贸物流业为重点,深入推进新旧动能转换,全力构建多业态新型商贸综合体,主导营建了“牡丹路商圈”,商贸物流产业新高地日益突显。

据悉,牡丹路沿线目前已有建材市场、康庄服装市场、中原科技城、花都商埠、香格里拉



等数个大型专业市场。东城街道以此为依托,规划建设了曹州故里、中北新都心综合商贸体、亿联世贸中心、名门世都大润发综合卖场、欧亚达家居金贸城等商贸综合体,涵盖了文创旅游、服装批发、娱乐餐饮、休闲购物、家居建材等全业态板块,集休闲、娱乐、购物于一体,成为现代大型商贸区域集群。

同时,新落地建设的财金融商务区项目将建设金融服务、商业商贸及居住片区,拟打造集资产管理、国际发展银行、国际金融租赁、国际信托等多功能于一体的金融发展新高地。目前中国建设银行、中国农业银行、菏泽农商银行、中国人寿等金融机构已达成入驻意向。 通讯员 郜玉华 高婷婷 张璇

牡丹区三年完成 交通基础设施投资近10亿

本报讯(通讯员 韩向军 郭卫东) “这个桥如今修好了,出行更加方便,原来经常会出现堵车现象,现在不会有这种情况了。”日前,牡丹区安兴镇船郭庄村村民张建民高兴地说,“危桥改造暖了我们群众的心。”

张建民所说的危桥改造是赵王河和纬一路上的船郭庄桥,该桥因年久失修和车流量大,原来的桥板出现了严重损坏。为保障群众的出行安全,船郭庄桥被列入牡丹区危桥改造的重点项目,现已完成改造。目前,全区已有25座窄危桥改造完成招投标,正在进行施工建设。

同时,根据农村公路危桥隐患排查情况,把急需维修改造的30座桥梁列入任务目标,全面保障农村群众安全通畅出行。

牡丹区交通运输局局长田德桥表示,近年来,该局紧紧围绕全区经济工作重心,创新思路,强化举措,修公路、架桥梁,严监管、保畅通,交通基础设施日益完善,农村公路建设快速发展,危桥改造建设项目更是架起了一座座惠民“连心桥”。据悉,三年来,全区累计完成交通基础设施投资9.76亿元,建设村道825.68公里,改建窄危桥110座,目前在建桥梁25座,建设生命安全防护工程685公里。

何楼街道加强民生建设 持续提升群众幸福感获得感

本报讯(通讯员 郜玉华 马保全 葛洁) 笔者日前从牡丹区何楼街道办事处获悉,该处严格按照脱贫攻坚“两不愁、三保障”等要求,全面落实扶贫政策,着力加快民生建设,持续提升了群众的幸福感、获得感。

何楼街道通过大数据比对、帮扶人定期走访、管区交叉检查等方式摸清贫困人员的详细情况,按照“一村一品、一户一案、一人一岗”的原则进行精准施策。对有劳动能力的672名贫困群众,通过技术培训、转移就业等,帮助其稳定就业、增加收入。对具有创业意愿的,提供小额贷款和政策支持。对因灾、因病、因残等致贫又未享受低保、五保救助的54户贫困家庭,进行收益分

配重点倾斜和结对帮扶;对贫困群众实行动态监测,符合低保、五保政策的即时纳入。

为有效破解贫困老人生活难题,何楼街道引导有赡养能力的贫困老人子女按照每人每年1000元的最低标准为老人交纳孝心赡养金。凡是子女缴纳孝心赡养金的贫困老人,从“孝善养老基金”中按建档立卡贫困户每户(被赡养人家)100元的标准予以补助。据悉,“孝善养老工程”已惠及686户、937名贫困老人。

目前,何楼街道的贫困户不仅生产生活水平得到明显改善,精神面貌也得到了极大提升。先后有32人被评选为“好婆媳”,12户被评选为“五好家庭”。